

# 书写城市巨变 讲好成都故事

### ——成都市第19个记者节媒体座谈会侧记

·评论·

## 力邀世界，“成都见”

昨天是第19个记者节，9位来自成都传媒集团、成都广播电视台的一线基层记者代表汇聚在成都市第19个记者节媒体座谈会上，畅谈新时代下如何讲好成都故事，唱响成都好声音。热烈有序的会场氛围，让初冬的会议室充满暖意。

《赵雷用成都情怀沸腾〈歌手〉》节目歌曲〈成都〉再次刷屏朋友圈，勾起无数人对这座城市的回忆和向往。《新成都人故事——我这五年》……这些是2017年度荣获“四川新闻奖”“成都新闻奖”的优秀新闻作品。仅从标题就能够感受到，成都记者每时每刻都处在基层一线，讴歌成都发展、传递成都人声音。

经济社会的发展、科学技术的进步，

为传媒业带来挑战。在新时代如何面对挑战、迎接挑战，成为与会记者代表的交流热点。“做好党的新闻舆论工作，坚持正确政治方向至关重要。作为党报新闻工作者，在新的时代条件下要肩负起新闻舆论工作的职责和使命，必须始终把政治方向摆在第一位。这对我而言不仅是一个信条，更是工作中一以贯之的根本准则。”成都日报要闻部首席记者徐琛道出了新时代新闻从业者的第一要求——坚持正确政治方向。记者和所有社会成员都会面对各种各样的诱惑和陷阱，如何坚持正确政治方向，在成都商报要闻部政治记者王鑫看来，必须要加强政治学习，提升政治能力。“在这样一个不断发生巨变的时期，我认

为新闻工作者特别需要守纪律、讲规矩。我们必须持中守正，不可走极端，不可为了吸引眼球而随意毁弃在长期实践中形成的纪律和规矩。守纪律讲规矩，其实就是讲政治。”王鑫认为，记者既是生活在新闻中，更是生活在政治中，必须时刻绷紧政治这根弦。

当前，成都深刻把握伟大复兴引领城市崛起的时代机遇，确立城市“三步走”战略目标。成都建设全面体现新发展理念城市的生动实践，为成都媒体记者提供了最好的时代机遇。同时，我们必须看到，成都媒体不仅面临行业竞争、互联网竞争，还面对内容竞争、人才竞争。不断的自我革新与提升改变，是所有成都媒体、成都记

者的唯一出路。“时光飞逝，从未停歇。融合发展的脚步越快、质量更高，才有可能在激烈的融媒体竞争中杀出重围，找到存在感。”成都晚报要闻部首席记者黄尚斐认为，在众声喧哗的网络舆论场，不少事实真相反转与澄清的戏码让受众困惑。在他看来，融媒体时政报道正确的舆论导向标准不会变。“转变的，是报道的策划思路、呈现形式，还有语言表达方式的全面融合与升级。”

千里之行始于足下，记者节座谈会为成都记者标定了未来发展的方向。抓住最好的机遇，讲好成都故事，唱响成都好声音，新时代下的成都记者，已经踏上了征程！  
成都晚报记者

## 成都传媒集团举行记者节座谈会 对获重大新闻奖项一线采编人员给予表彰奖励

**本报讯** 日前，成都传媒集团党委召开学习贯彻全国、全省宣传思想工作会精神暨庆祝第19个记者节座谈会，重温和学习习近平总书记关于党的新闻舆论工作系列重要论述，学习贯彻全国、全省宣传思想工作会精神，对获得2017年度全国、全省、全市重大新闻出版奖项的集团媒体一线新闻工作者给予表彰奖励。

今年以来，在市委坚强领导下，成都传媒集团各媒体不断提高政治站位，牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向，立

足成都、面向全国、放眼世界，高站位高质量高水平宣传成都深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践，推出了一系列有温度、有力度、有深度的新闻报道，一大批报道作品在全国乃至全世界引起广泛关注，讲好了新时代的成都故事、四川故事、中国故事，实现全媒体阅读量超6亿次，集团媒体获得重大新闻奖项同比增长31.6%。

2018年，成都传媒集团首次设立每年1000万元专项经费鼓励引进高端人才、

每年1000万元专项资金支持媒体创新项目孵化、每年1000万元国际传播专项资金鼓励国际传播产品打造，同时每年投入资金支持成都发布、锦观、红星新闻等集团重点新媒体产品建设，激励创作更多优秀新闻作品，不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，更好承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

座谈会上，集团党委对获得四川新闻奖、成都新闻奖一等奖的成都日报、成都商

报、成都晚报、成都全搜索新闻网、每日经济新闻、先锋杂志社、先锋传媒、新城快报等全媒体新闻工作者，对获得2017年度第三届全国“百强报刊”的成都商报社、获得全国报刊媒体融合创新100佳优秀案例的成都晚报“雷锋热线”、获得全国主题原创网络视听节目优秀作品奖的成都全搜索新闻网微电影《棒球密语》、获得2017年度全国城市十佳党刊的《先锋》杂志社、获得“2018年度中国最美期刊”的先锋传媒《看历史》，分别给予了表彰奖励。

# 走进民营企业 感受民营经济活力

## 成都民企：无论“初创”还是“壮大”，成都的关心和帮助始终如一

昨日是第19个记者节，成都市记协组织40余名记者，开展“走进民营企业，感受民营经济活力”采风活动。采访中记者了解到，成都的民营企业无论是“在初创”还是“壮大了”，来自成都市各级党委政府的关心和帮助始终如一。



记者们参观通威双流公司

### A 通威太阳能成都基地将成全球最大光伏电池生产基地

昨日上午，记者们走访了通威集团。这是一家以农业、新能源为双主业的大型跨国集团公司。通威集团董事长刘汉元是民营企业座谈会上10位发言的民营企业家之一。

近年来，光伏市场风云变幻，许多企业被迫减产停产。民营企业座谈会上，刘汉元提出3点建议：一是坚定推动我国能源革命，明确可再生能源方向，制定更具前瞻性的发展目标。二是减免可再生能源税费。“对这一新兴产业减税，财力能够承受，又能加速平价上网的到来，预计2-3年内发电成本可与煤炭发电相当，实现完全市场条件下的平价上网。”三是推动光伏产业健康发展。“光伏发电项目‘短平快’，既可加快能源转型又能拉动绿色投资，还能起到稳增长的作用。”会后，刘汉元在接受媒体采访时说，参会后吃了定心丸，“尤其在这样的时刻，感受特温暖。”

昨日采风，记者又从通威听到好消息：本月18日，通威太阳能成都基地三期3.2GW项目即将投产，届时，该基地将形成年产6.2GW高效晶硅太阳能电池产能规模，成为全球智能化程度最高、建设速度最快、产能规模最大和最具影响力的光伏电池生产基地。

### B 民营企业新网银行 为其他民营企业提供助力

近来，一些民营企业在经营发展中遇到困难和问题，有人形容为遇到了“三座大山”：市场的冰山、融资的高山、转型的火山。昨日下午，记者们走访的四川新网银行，不仅是四川省第一家民营银行，也是一家可以帮助民营企业“攀越融资的高山”的金融机构。

四川新网银行由新希望集团、小米、红旗连锁等股东发起成立，2016年12月28日正式开业。它是一家纯在线互联网模式运营的银行，没有物理网点，没有客户经理，所有业务入口是用户手机端；目前99.6%的贷款都由机器审批，批核一笔贷款最快7秒，最高一天批核了33万笔贷款。截至今年10月30日，新网银行累计服务用户已超过1800万户，累计放款金额超过1300亿元，累计放款笔数近5000万笔，在管资产超过460亿元。

四川新网银行股份有限公司党委书记、副董事长江海说，现在社会上有声音质

疑说“国进民退”。他认为，新网银行这类民营银行的批准、成立和发展，就是对于这种说法最有力的驳斥。“中央、省、市各级党委和政府监管部门对民营经济、民营金融的关心和支持是始终如一的。”他介绍，新网银行员工中，六分之五都是程序员和数据建模专家，一半人来自省外甚至国外，成都人才政策给新网银行引进人才提供了很大的助力。

新网银行通过做好普惠金融服务，为其他民营企业发展提供助力。以服务小微为例，新网银行以个人经营贷为主，基于在线订单数据、应收账款数据及增值税发票等数据，做到了小微业务申请环节0纸质资料提供、0申贷成本，降低小微群体融资门槛。截至今年8月底，仅针对美团平台小商户，新网银行发放贷款3.18万笔，累计发放贷款21.63亿元。今年8月，新网银行与四川天府股交中心达成合作，为在平台挂牌的6000余家中小微企业提供“创客贷”服务。



记者们参观新网银行

### C “准独角兽”极米科技 在蓉持续获关心帮助

“双11”狂欢购物节即将来临，极米科技团队正摩拳擦掌，严阵以待。自2014年首次参加“双11”促销活动以来，极米无屏电视一直占据智能投影品类全网销售第一的位置。去年11月11日，极米的全网销售额突破2亿元。今年上半年，极米科技的销售额已经超过去年全年（13亿元）。

“极米无论是在初创阶段，还是如今已成长为一个‘准独角兽’，都持续感受到来自成都市和高新区的关心和帮助。”极米科技市场增长副总裁郭雪晴回忆，2013年极米科技创始人团队受邀入驻天府软件园并注册企业，那时，初创团队对税务有很多不明白的地方，高新区税务部门主动上门服务，现场办公帮助极米解决问题。近期，极米科技正在积极开拓海外市场。去年，成都市政府代表团到“一带一路”沿线国家交流考察，邀请极米科技CEO钟波随团，极米科技因此结交了很多潜在的合作伙伴和客户。

“成都是一个能让人静下心来创新创业的城市。”郭雪晴说，今年5月极米科技首次在成都举办了春季新品发布会，并借此机会邀请了更多投资人、企业家、粉丝来到成都，让大家了解成都，“当时就有很多极米的上下游企业有意落户成都，与我们共谋发展。现在有几个项目都在进一步谋划之中，预计明年上半年会向大家公布好消息。”

成都晚报记者 薛欢 摄影 田宇